

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Melyben: Egész évre 10 K	Vidékire: Egész évre 12 K	FRANK ZOLTÁN.	Széchenyi-utca 36. SZELÉNYI és TÁRSA nyomdája
Fél évre . . . 5 „	Fél évre . . . 6 „	Laptulajdonos:	A lap megjelen
Negyed évre 2:50 „	Negyed évre 3 „	SZELÉNYI LAJOS.	minden kedd, csütörtök és szombaton.
Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapárusítónál.			

Kossuth.

Miskolc, március 21.

(jz.) E héten — kedden — volt Kossuth apánk halálának évforduló napja.

Igaz, mélyeséges nagy gyásznak emlékezete volt ez mindenkori a magyarnak; de igaz és sokszorozottabban mélyeséges és nagy gyásza ez ma még inkább a — magyarságnak!

Azt mondják — mert én nem hiszem — hogy meghalt Kossuth apánk; hogy szentelt sírja ott domborodik a kerepesi temetőben.

Hát csakugyan meghalt Kossuth apánk?

Én nem úgy tudom. Nem . . . Nem halt meg!

Vigasztalan és sivár idöket borított reánk a legutóbbi idökben a világ és nemzetek sorsát kormányzó hatalmas Isten.

Egy ezredéves multnak rettenetes küzdelme, úgy látszik, csak előjáték volt ahhoz a reánk kiszabott további élet-halál harcához, mely végzetként számunkra még fentartva volt s melynek valószínűleg utolsó küzdelmét mai napság kell megvívunk minden ördögökkel és poklokkal szemben, melyek önön hazánkban ellenünk támadtak fel.

Hát akkor hogy is halhatott volna meg valójában Kossuth apánk, az önzetlen honszerelem örök fényességű hatalmas alakja.

Hiszzen minden nemzeti vész és nemzeti küzdelem idején, akkor, a mikor már kétségbeesés és csüggedés kezd erőt venni a lelkeken, ki az, a ki küzdelemre újabb erőt s a csüggedés elosztatására újabb és ismét újabb reménységeket ébreszt és nevel a tépelődő lelkekben, ki más, mint: Kossuth apánk!

Szobra nincs és mégis halhatatlan; emlékének fényességét nem örökölték meg sem törvényben, sem hivatalból elrendelt ünnepségekben s mégis itt él és élni is fog örökre közöttünk, mert ő a magyarság ezredéves, de mindmáig még mindig el nem ért törekvéseinek, a magyar nemzeti élet és nemzeti szabadságnak örök-életü — Eszménye!

És hozzá, az ő szelleméhez vándorlunk minden idök megpróbáltatásai között, de sajna, csak lelkesedésért!

Mert a tettekben hova-tovább nyomorúságosan gyávábbak leszünk napról-napra.

Vénasszonyok siránkozása, gyermek-lelkek hűhója csupán összesen az, a mit nagy részünk mai napság tud már csak ébreszteni örök fényességű és soha el nem haló Kossuth apánk rajongó honszerelmének és férfias, hősi cselekedeteinek emlékeiből.

Mert mindnyájan ott vagyunk ám, ha a hazafiassággal és magyarsággal parádézni kell csupán; de a mikor zivataros és vilámterhes fellegek borulnak köz- és politikai életünk oly sokszor be-beboruló egére; a mikor a férfias bátorság és a minden rendü áldozatkészség hívja sorompóba az embereket, óh akkor! akkor!? alig-alig is akad egy-két harcosa a magyar hazának és magyar szabadságnak, a ki azért tűrni, szenvedni és nélkülözni is kész volna minden önös érdekü fontolgatás nélkül.

És bár pulyák, gyávák és önimádókká lettünk nagyrészt; méltatlanok Kossuth apánk és az elmúlt idök értünk életükkel és vérükkel is áldozatkész bajnokaihoz, én mégis hiszem és vallom is, hogy él és nem halt meg és hogy örökön-örökké élni is fog Kossuth apánk!

Élni fog örökké, mint a levegő, víz, tűz és a napfény, vagy az elvont erkölcsi eszmék: a hit, az igazság és a honszerelm.

Mert ha valaha az lenne majd világ-históriai sorsunk, hogy mint a baszkok, mörök, rómaiak avagy régi görögök, az emberiség hagyományai és emlékei közé soroztassunk is; Kossuth apánk még akkor is élni fog a mindenkori népek szívében és emlékében is egyaránt: mint a fajszeret és nemzetimádásnak isteni magaslata, nagy és örök fényességű, halhatatlan alakja!

És azért sugalma az szívem érzésének és azért hite az lelkemnek és megállapodott tudata gyarló, emberi agyam gondolatvilágának, hogy Kossuth apánk nem halt meg és soha nem is fog meghalni, mert Kossuth apánk emléke és nagysága nemzetek pusztulása után is, mint az örök

idök elvont eszményi, az egész emberiség marad! . . .

. . . Gyász volt e héten, nagy gyász: de én úgy érzem, mintha nem Kossuth apánk halálának lett volna ez a szomorú emlék- és évforduló napja, hanem úgy érzem, mintha e pulya, e tettekben sivár, kufárkodásban igen-igen nagy korszakban a magyarság haldoklásának lassan-lassan mind beljebb settenkedő és mind jobban közénk lopózkodó kora jött el volna . . .

Meghalt Kossuth apánk! Es nincs!! és nem is igen lesz ám többé — Kossuth-apánk!!!

Ez! Ez az!! ami szorongatja, fojtogatja magyar lelkem minden, de minden — érzését! . . .

Politikai életünk.

Miskolc, március 21.

Politikai életünkben a jövő héten minden esetre a közigazgatási bizottság e havi ülése fog előtérbe lépni, melyet e hó 26-án, a jövő hét hétfőjén fognak megtartani.

Érdekes lesz ez az ülés két szempontból:

Először azért, mert itt fog legelsőbb Brezovay András megyei kormányzó elnökölni, másodsor pedig azért, mert, a mint hinni merjük, azon a bizottság választott tagjai megjelenni nem fognak. Csinálja a kormányzó ur a dolgait, ahogy tudja, az arra *reakénesseredett* tisztikarral, mi azonban *tudni nem akarunk róla*.

Az érdekes ülés meghívója különben így szól:

„923/kb. 1906. szám. Borsodvármegye közigazgatási bizottsága elnökétől. Borsodvármegye közigazgatási bizottsága f. évi március hó 26 án d. e. 9 órakor Miskolczon, a vármegye székháza tanácstermében rendes havi ülést fog tartani. Miskolczon, 1906. március hó 19-én. A közig. biz. elnöke: Brezovay s. k.“

Nevezetes politikai esemény különben még nálunk, hogy Kristó Miska belügyér ur immár harmadszor is megsemmisítette Borsodvármegye közgyűlésének is minden, a passiv resistenciára vonatkozó határozatait

No, csak semmisítse, de azért mi még

1906. évi **tavaszi ruhakelmék**
nagy választékban megérkeztek ÁRVAY cégénél

továbbra is és minden lehető módon — ellen-állunk.

A fővárosi lapokban különben azt az érdekes hírt olvassuk, hogy a fődarabont: báró Fejérváry tábornagy ur és Magyarország katonai kormányzójánál egy borsodmegyei gazdák, iparosok és kereskedőkből álló küldöttség járt volna e napokban Magyarország jelenlegi kormányzósága iránt bizalmát és hódolatát lerakni a kormányzó ur sarkantyus csizmái elé.

Az egészben a legfurcsább azonban az, hogy erről mi éppenséggel *semmit sem tudunk*.

Aligha nem a kormányzó ur *bérbe vett, állandó és már jól ismert küldöttsége volt ez, a mely most meg vármegyénk nevében merész kedett küldöttségként — szemtelenkedni.*

E héten különben *egy eddig még senki által nem tudott* nagy meglepetés is ért bennünket: Megtudtuk ugyanis a „Borsodvármegye“ című és „néhai“ zuglapocskából, hogy dr. rimaszombati (!?) Kazay László politikai kalandor és jelenleg Zemplénavármegye „vice“-ispánja — *vagyonos ember.*

Hogy nevezett lapocskában történt hangoskodása szerint ugyanis nem kevesebb, mint 25 ezer koronával rendelkezik ma ő; ő, a ki közös anyósunk: a „mamának“ 9, azaz kilenc hónapig volt adósa — *40 koronával!*

Mi ugyan ezt a derék „fickót“ már le-tárgyaltuk s nincs is kedvünk továbbra is hányá-veti és szemérmetlen hazudozásával és még annál kevésbbé *magánviszonyaival* — ha azt csak *közzempontok* nem kényszerítik — foglal-kozni.

Hanem ennek a 25 ezer, nála hirtelen termelt, koronácskának a dolga most — még ez egyszer — mégis arra késztet bennünket, hogy pár szóval foglalkozunk vele.

Mert:

1-ször is tudvalevő, hogy Kazay László sehol és soha *egy fityinget se örökölt;*

2-szor: a mikor a derék és becsületes zemplénavármegyei jegyzőnek: *Pethőnek* érdem-telen mártírságra jutott, jóra való leányát feleségül vette, hát *apósa fizette ki érte nem csekélyke adósságait* és a mikor jóra való és mártírságot szenvedett feleségétől elvált, *hát akkor se volt és nem is maradt semmije* a derék „vice“-ispán urnak.

Már most tehát mégis csak gondolkodóba kell esnünk a felett, hogy ezek után az a hatalmas összegű pénz az övé-e hát vagy a másé-e!?

Mert ha régebben is övé volt, *miért zaklat-tatta magát 40 koronáért a „Frau mamától“!*?

Igy hát, ha az az összeg tényleg az övé „most“, úgy akkor az bizonyosan csak az a bizonyos „Judás-pénc“ lehet, a mivel újabban kit olcsóbban, kit drágábban — *megvenni szoktak!*

Annyi azonban bizonyos, hogy mint volt lapszerkesztő és függetlenségi volt pártjegyző (reméljük, hogy már *kiölik* e tisztességtől) *igen jó áron kelt el és adta el magát.*

Legyen vele boldog. Mi vele többet igazán nem fogunk foglalkozni. Még azt hinné el magáról, hogy ő — *valaki!*

Pedig *egy senki és semmi!* Ezek után különben átadjuk *további elkezelés végett* Zemplénavármegye hazafias közönségének.

Majd csak *elbánnak* ott is ökelmével.

Isten önnel — akarjuk mondani — csak-hogy az *ördög elvitte tőlünk, politikai svindler ur!*

Kazay ur Zemplénben.

Miskolc, március 21.

Dr. rimaszombati (!?) Kazay László ur, Zemplénavármegye helyettes „vice“-ispánja néhai zuglapjának a „Borsodvármegye“-nek legutóbbi számában szemelvényeket hozott zempléni fogadtatásáról.

Hogy a „vice“-ispán ur zempléni fogadtatását *igazi* világitásban mutassuk be, hát mi is hozunk becességéről a sátoralja-ujhelyi „Felsőmagyarországi Hírlap“ nyomán szemelvényeket.

Ime:

„Kazay ur tisztessége.

Le roi est mort, vive le roi! Meghalt a Kispál, éljen a Kispál! Az egyik hazaáruló elment, jött helyette a másik. Nem jut szorultságba a kormány, van elég rossz fia Magyarországnak!

Sokan azt hiszik hogy Kazay doktor ur már tisztességesebb mint Kispál, azért, mert ennek már van rendes ruhája, tiszta gallérja és jó cipője.

Ezt a tévedést akarjuk felvilágosítani.

Épen azért, mert Kazaynak volt tisztességes állása, volt rendes ruhája, volt betevő falatja, épen azért az ő vállalkozása sokkal bűnösebb, sokkal becstelenebb, mint a Kispálé volt.

Kispálnál még meg tudjuk érteni, hogy miért vállalkozott. Egy szerencsétlen, elzűllött, rongyos egzisztencia, akinek nincs már egy rendes inge, nincs egy fillér jövedelme, aki kerítésből él, s a becületét, a lelke üdvösségét is odaadná egy betevő falatért. Hogy ez beáll még hóhérrak, még kutyapécérnek is, csak fizessenek, azt lehet érteni.

De hogy egy ember, akinek van mit enni, van mit magára venni, akinek van állása, voltak barátai, volt becsülete, társadalmi helyzete, — hogy az beálljon hazaárulónak, hogy az magára vegye a becstelenség bélyegét, vállaljon egy megvetett, gonosz, nemzetellenes foglalkozást, pár száz forinttal több fizetésért, ez igazán érthetetlen!

Kispált is megvetettük, de ezt a mély megvetést is enyhítette némi szánalom a nyomorúsága felett. Kazay ur iránt való mély megvetésünket és gyűlöletünket nem enyhíti semmi.

Ha gyűlölte, utálta és megvetette Zemplénavármegye közönsége Kispált, sokszoros mértékben kell ezt tennie Kazayval.

Ép azért csodáljuk, hogy akad uriember, aki leül nyilvánosan ebédelni Pallavicinivel és Kazayval. Hát a hazaárulók bojkottja is csak szalmaláng volt? Smaholnap már talán estélyekre is meghívják ezeket az embereket?

Mivel különb Pallavicini most mint azelőtt volt? Mivel különb Kazay Kispálnál?

Ezek kiüzték a mi becsületes tisztviselőinket, hát most hálából barátkozni fognak velök ujhelyi urak?

Nem kimondta a vármegye Pallavicinire, hogy ő minden igaz ember megvetésére méltó?

No hát aki megvetésre méltó emberrel társalog, az szintén részese kell, hogy legyen ennek a megvetésnek!

Az itt következő szemelvényt pedig azért hoztuk, ugyancsak a fent idézett lapársunknak 1906. évi március 17-iki, szombati számából, mert azt halljuk, hogy vannak még most is nálunk párttagok, a kik a kalandor urnak általunk lapunk mult számában hozott ama szereplésének hírét, hogy ő még mindig tagja a borsodmegyei függetlenségi pártnak, sőt jegyzője is és hogy az is marad, úgy tüntették fel,

mintha az csak a mi fejünkben született volna meg.

„Képmutatása.

Hétfőn jelentkezett nála a kezelőszemélyzet s ekkor mutatta meg, hogy milyen furfangos, alattomos és képmutató.

Bodeczky levéltárnok tíz szóval elmondta, hogy eljöttek bemutatni magukat.

Erre Kazay szónoki pózba vágva magát, körülbelül ezt az impertinens beszédet mondotta:

— Fogadják uraim hálás köszönetemet azért, hogy eljöttek. Kijelentem, hogy a kik nem jöttek el, azokra se baragszom, sőt ha egyikük se jött volna el, azt se vettem volna rossz néven, mert ismerem nehéz helyzetüket.

Én mélyen tiszteltem Zemplénavármegyét s annak hazafias tisztikarát. (Tisztelje az öregapját!) Remélem, hogy meg fogjuk érteni egymást s a tisztikarhoz is lesz szerencsém. (No azt várhatja!) Kérem is, hogy adják át egyelőre önök üdvözlőmet az egész tisztikarnak s különösen érdemekben megöszült s általam is nagyon tisztelt alispánjuknak, Dókus Gyulának. (Mérhetetlen impertinencia!)

Ismerem az önök meggyőződését s méltánylom azt annál inkább, mert én is a függetlenségi párt hive vagyok. Jegyzője vagyok a borsodmegyei függetlenségi pártnak s ezt az állásomat ezután is meg fogom tartani. (A párt azonban már a napokban ki fogja dobni.) Csak az ellenzék taktikáját, a passzív rezisztenciát nem helyeslem, mert szerintem el kell foglalni a hivatalokat, hogy hazafiatlan elemek ne juthassanak beléjük. Ezért vállaltam hivatalt. Különben eljárásom igazolására röpiratot adok ki, a mely már a napokban meg fog jelenni.

Ezeket mondotta Kazay ur. No hát mi már hallottuk Kun Danyit, Illésházyt, de ilyen vakmerő, hivalkodó képmutatásról fogalmunk se volt. Hiszen ehhez képest Kispál az őszinte nemes jellem mintaképe!“

Hát a fenti sorok szerint talán már nem fogják a még mindig jóhiszeműek, továbbra is mentgetni ezt a jeles urat.

Különb e nélkül is nem érezték azt még meg az illetékesek, hogy a jeles ur vice-alispánysága minden egyebek nélkül is már nagyon is elég ok arra, hogy — de rögtön ám! — kirugassék egy pártból.

Bizony furcsa, hogy még e mellett bizonykodni is keljen!

Az egészségügyi közigazgatás államosítása.

Irta dr. Breuer Ármin.

A nemzet és király között felmerült ellentét körül kiváló szerep jutván a törvényhatóság automon jogkörének, a közigazgatás általános államosításának kérdése hazánkban most már alig fog oly keretben és semmi esetre a legközelebbi jövőben megoldatni, a mint azt a közigazgatás államosításának hívei remélték. — Ezen országos érdekű és fontos ügy illető állása és azon körülmény folytán, hogy közegészségügy államosításának kérdése eddig a közigazgatás általános államosításának kérdésével kapcsolatosan megoldandónak hangoztatott, előtérbe nyomul annak a szüksége, hogy a közegészségügy államosítása önállóan és az általános közigazgatástól függetlenül keresztül vitessék.

Annak részletezésébe nem akarok bocsátkozni, hogy mely motívumok indokolják a közegészségügyi közigazgatásnak, mint állami feladatnak általános elismerését, csak rá akarok mutatni azon megszívlelendő példákra, a melyeket Európa művelt nyugati államai elég nyomaté-

Ez megtörténvén, a Miskolci Ipartestület helyiségében összeültek a kiküldöttek, de a békés megegyezés mindaddig nem sikerült.

Rendőrségünk sikere. Igazán dicséretméltó sikert ért el e héten jóra való buzgalomával rendőrségünk. Ugyanis két gonosz bűncselekményt is nyomozott ki és fogta el tetteseit is valóban dicséretreméltó gyorsasággal. Az egyik bűncselekmény egy vakmerő betörés volt, mit Lugyik József, Nagy István és Mohácsik József követett el, kik Schwarz Herman Zsolcai-kapu alatti lisztkereskedésbe betörve a Wertheim szekrényt feltörték s abból egy csomó készpénzt és nagyobb mennyiségű ékszert emeltek el. — A másik bűncselekmény egy vakmerő rablás volt. Draguly Pál sajtószénipéteri bányamunkást ugyanis Tóth Béla, Petrusovszky Lajos, Sieskó Sándor, Adler Henrik és Gálós Sándor este kicsalták a Halickára, ott leteperték és pénztől és értéktárgyaiktól megfosztva, kirabolták. Mindkét vakmerő büntény tetteseit a rendőrség az előzetes nyomozás és kihallgatás mezejítése után már át is adta a kir. ügyészségnek.

Elgazolás. A Torna és Miskolcz közti vonalon az arra menő személyvonat elgázolt egy Takács József nevű munkást. A munkás, ki munka nélkül volt és nyomorban élt, valószínűleg öngyilkossági szándékból vetette magát a robogó vonat kerekei alá.

Márciusi havazás. Nehány derűs, tavaszi nap után csunyán borongóssá, zimankóssá váltott ismét az időjárás. Kedden meg éppenséggel havazás is volt. Sűrű, nagy pelyhekben esett a megkésztet hó, mely azonban éppen csak addig tartott, míg a földre lehullott, hol aztán nagy hirtelen sárrá is váltott.

Vásároljunk

FODOR Városi Drogeriájában.

(Megay cukrászdával szemben.)

Gyógyszerárak és gyógyszerkülönlegességek raktára. Francia illatszerek (kimérve dekaszámra is) pipere és gyógyszappanok csak a legjobb minőségben.

Kitűnő **Jamaikai rum** literje 2 kor. Orosz és kínai tea keverékek. Rum és likőr essentiák és kompositiók.

Színházi cukorkák.

Arc-, haj-, kéz- és köröm-ápoló szerek legalkalmasabb bevárlási helye: **Fodor Dezső Városi Drogeriájában.**

x **Esti foglalkozást keres egy tisztviselő** 6 órától. Elvállal üzletekben könyvelést és magyar levelezést. Ügyvédi irodába is elmegy. Ajánlatok „Keresztény tisztviselő” cím alatt a kiadóhivatalba kéretnek, hol a cím is megtudható.

„ZSORNA” névvel ellátott magyar gyártmányu **nyakkendők** gyári áron és nagy választékban **Herskovits Mór és Tsa** cégnél Széchenyi-utca 62. szám alatt kaphatók.

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

Színházi esték.

Derék dolgot mivelt e héten Balla Kálmán. Igazi műélvezetűl elhozta közénk Márkus Emiliát a Nemzeti színház nagy művésznőjét két estén való vendégszereplésre. A nagy művésznő hétfőn a „Boszorkány” Zoraya és kedden „Francillon” Francine de Riverolles szerepében lépett fel. Minthogy pedig mi a már nem is országos, de sőt egy világrészben is híressé váltott művésznőt „felfedezni” nem akarjuk, jobban mondva zsenialitásával szemben illendőnek nem tartjuk, hát pusztán arra szoritkozunk, hogy elmondjuk, miszerint feno-

menális játékát közönségünk mindkét estén igaz hálája és műélvezetének őszinte, szűnni nem akaró tapsokkal, ovációkkal és virágadományokkal ünnepelte.

E bámulatreméltó művésznő játéka mellett elégedjenek meg a társulatnak a két darabban szerepelt tagjai azzal, ha amnyit mondunk róluk, hogy *igyekeztek és jó részben eléggé meg is állottak helyüket, a magyar színművészetnek e tüneményes, nagy művésznője mellett.*

Mindkét estén színházunkat közönségünk természetesen zsufolásig töltötte meg.

A karszemélyzet jutalomjátéka. Színházunk névtelen hőseinek április 9-én lesz a jutalom-előadásuk, mely alkalommal „Fokról fokra” című énekes életkép kerül színpadra. A darabban előforduló hangverseny érdekes számait részint vendégek, részint a társulat énekes tagjai fogják előadni. — A jutalomjátékot már előre is ajánljuk színpártoló közönségünk jóakarataiba.

Az országos szépségverseny eredményeit közli a Színház és Élet e heti száma. Az egész országban rendkívüli érdeklődést kellett verseny győztesei a következő színésznők lettek: Ligeti Juliska (Nemzeti Színház), Szoyer Honka (M. Kir. Opera), Petrás Sári (Népszínház), Medgyaszay Vilma (Királyszínház), Kornai Berta (Magyar Színház), Varsányi Irén (Vigszínház), Moly Magit (Győr), Fáy Flóra (Kassa), Lendvai Mici (Pozsony), Felhő Rózi és Áldor Juliska (Szeged), Z. Singhofer Vilma (Debrecen), Feladi Boriska (Sopron), Károlyi Leona (Pécs), Solti Vilma (Szabadka), Haller Irma (Temesvár), Margó Zelma (Sz. Fehérvár), Sárossy Paula (Kolozsvár), Csik Irén (Miskolc), Parlagi Kornélia (Kecskemét), Gerlaci Hermin (Nagyvárad), Rentai Boriska (Arad), A lap e huszoneköt művésznő arcképeit is közli. Érdekes tartalmából kiemeljük a szépségverseny komoly és tréfás gloszáit, Hegedűs Bite Gyula „Szerelem” című terecáját, a Megváltásnak, Garami Ernő drámájának ismertetését, Faragó Jenő regényét (A sóhajok folyosója), a színházi hét eseményeinek kritikáját s több komoly és vidám apróságot és karcolatot. A Színház és Élet előfizetési ára negyedévre három korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Baross u. 59.

Beszámolás

a VII-ik Ffillérbál anyagi eredményéről.

A derék rendezőség már beszolgáltatta a VII. Ffillérbál anyagi eredményéről szóló adatokat. Kedves kötelességünk ezeket közölni a következőkben:

Felülfizetés összesen	3740
A bál összes jövedelme volt	4772 20
A bál összes kiadása volt	909 98

Az ev. ref. női filléregylet nevelés-ügy célja javára takarékbba helyezettett, mint tiszta jövedelem összesen	3862 22
---	---------

A felülfizetők névsora: Özevgy Baji Patay Gyuláné elnök 200, Sisáry Gyuláné Miskolcz 200, Szepessy Gyuláné 100, Oláh Emilné 100, Szemere Miklós Budapest 100, Gróf Haller József és neje Miskolcz 100, Báró Vay Béla Öngyméltósága Alsó-Zsolca 100, Jány Andor 100, Özevgy Elek Emilné 100, Hutvira Ferencz 100, Lehotzky Sándorné 100, Özevgy Stépan Gáborné Málcza 100, Báró Vay Elemér Alsó-Zsolca 100, Miklós Odön országgyűlési képviselő Alacska 100, Kóczán Miklósné 100, Fáy Béláné Budapest 100, Benitzky Aladár és neje 60, Özevgy Nozdovitzky Jenőné Ujfehértó 50, Gorove László Bpest 50, Brezovay László Eger-Farmos 50, Báró Wernhardt huszártábornok Miskolcz 50, Id. Szathmáry Király Pál 50, Gróf Gyürky Istvánné Budapest 50, Hósszu Gyula

pénzügyigazgató Miskolcz 50, Microis altábornagy Miskolcz 50, Pollák ezredes 50, Görgey László és neje Miskolcz 50, Melezer László és neje Miskolcz 50, Lossonezy Farkas Kálmán 50, Horváth Lajos 50, Szepessy Gyula 50, Bizony Ákos és neje 50, Steinprinz Károlyné 40, Gróf Vay Tihamér és neje Budapest 40, Özevgy Kun Kálmáné Miskolcz 40, Prónay Endre 40, Radvány István Miskolcz 30, B. Józsa Gábor honvéde ezredes 30, Dr. Rácz György 30, Dr. Tarnay Gy. 9, Gräfl Jenőné Poroszló Hevesmegye 25, Raisz Ernő főmérnök Miskolcz 20, Borbély Géza Tisza Roff 20, Jungvirth Lajos ezredes és neje Miskolcz 20, Szepessy Béla árvaszéki elnök Miskolcz 20, Vladár Ervin Bánfalva 20, Id. Szepessy Kálmán 20, Koos Soma Miskolcz 20, Özevgy Ambrózy Lajosné 20, Csoma József 20, Diószegi László huszárfőhadnagy 20, Szij Sándor huszárkapitány 20, Lehotzky Sándor törvényszéki elnök Miskolcz 20, Rigele tábornok 20, Özevgy Kun Jánosné 20, Dr. Szentpály István polgármester Miskolcz 20, Legyel alezredes 20, Gemesy Ferencz 20, Ujházy Kálmáné 20, Dr. Nagy Péterné 20, Özevgy Szücs Sámuelné Miskolcz 20, Méltóságos Kun Bertalan ev. ref. püspök Miskolcz 20, Dr. Markó Lászlóné Miskolcz 20, Fodor Kálmáné 14, Máriási Fáy Aranka Rakotyás 10, Özevgy Seetahl Ferenczné 10, Gróf Haller Pál 10, Silbiger József Miskolcz 10, Kornitzky Lajos Miskolcz 10, Szvetlik Mátyás felügyelő Diósgyőr-Vasgyár 10, Lévy József Miskolcz 10, Nagy Ignác ev. ref. esperes Miskolcz 10, Dr. Kovács József Miskolcz 10, Özevgy Feuerstein Márkusné 10, Dr. Grósz Viktor Miskolcz 10, Vécsey Oláh Miklós 10, Dr. Singer Henrik 10, Özevgy Mitrovics Gyuláné 10, Karánsebesi Rácz Jenőné Miskolcz 10, Dr. Szöllőssy Mórész 10, Dr. Ruzinkó Zsigmond Ungvár 10, Baji Patay Gyula Pozsony 10, Báró Seckendorf Armin Sály 10, Lichtenstein László Miskolcz 7, Zabráczy György plébános 7, Gröber László 7, ifj. Metzner Gyula 7, Zoltán Géza Budapest 6, Özevgy Csezenok Józsefné Miskolcz 6, Dr. Mitrovics Gyula 5, Balogh József 5, Kiszely Albert 5, Pataky Sándor 5, Özevgy Mázáné Szűcs Emma 5, Szűcs Luiza 5, Sebeff Gyula 4, Szelenyi Lajos 3, Berzeviczy Béla 3, Nagy-Kaszonyi Székely László 2 korona.

A mostani szomorú gazdasági és politikai viszonyok mellett igazán meglepően fényes eredményről számolnak be a fent közölt adatok. Kétségtelen tanubizonyosága az annak, hogy a magyar művelt község mindenkor szívesen nyitja meg áldozatkészségének forrásait, valahányszor a jó és nemes cél érdekében fordulnak hozzá. Legyen érte hála és elismerés! Ámde a legműveltebb és legnemesebb közönség mellett is, ily fényes eredmény csak úgy érhető el; ha a jó ügynek méltó munkásai, a társadalomnak lelkés vezérei vannak. Épen azért, midőn a fenti adományokat ez alkalommal tisztelettel nyugtázzuk és megköszönjük, elengedhetetlen kedves kötelességünk, hogy az elismerésnek és köszönetnek igen kedves adóját lerójjuk azok előtt, akik a fényes Ffillérbál nem mindennapi eredményét biztosították. Fogadják hálás köszönetünket, a lady patronessok egész fényes sora és a rendezőség fíradhatatlan tagjai! De mindenekfelett filléregyletünk és messzeföldön hires, nevezetes Ffillérbáljainak teremtő lelke, jó szelleme *Özevgy Baji Patay Gyuláné* Öngagsága. Némileg szokatlan dolog, hogy miut az egyesület tisztviselői, az általuk képviselt egyesület nevében a saját elnöküknek a nyilvánosság előtt és utján fejezzék ki az egyesület háláját és köszönetét, hiszen az efféle minden egyesületnek saját belső ügye. De olyan nem mindennapi az a buzgóság és az a siker, amelyet *Patayné* Öngagsága egyesületünk érdekében, minden egyes alkalommal és így a legközelebbi Ffillérbál alkalmával is kifejtett, hogy az a hála kifejezésének illetően, szokatlanabb formáját nemcsak jogossá, hanem szinte nélkülözhetlenné teszi. Fogadja ezért mind egyesületünk részéről, mind pedig azoknak nevében, akikért e jótékony buzgóságot kifejti, hálás köszönetünket.

Miskolcz, 1906, márcz. 10.

K. Rácz Jenő,
e. pénztárnok,

Mitrovics Gyula,
a Ffilléregylet főjegyzője.

kosan nyújtanak és amelyekben statisztikailag beigazolvva találjuk, hogy az orvosi tudomány vívmányai az emberiség érdekében legeredményesebben a higiéné elveit követő és az államhatalom védszárnyai alá helyezett közegészségügyi közigazgatás terén érvényesülnek.

Az egész művelt világ méltóan irigy szemmel nézi az angolok mintaszerű közegészségügyi intézményeit és azok áldásos hatását, a mely a lakosság életében és gazdaságában nyilvánul. Egészség és jólét társadalmi circulus vitiosus egybekapcsolt láncszemei, mert az egyik a másiknak félfeltétele. Ha az emberek törekvésének és vágyainak netovábbját képező e két alaptényezőt egymással szembe állítjuk, el kell, hogy ismerje mindenki az egészségnek a főlényét, mert e nélkül a jólét el nem érhető, csak pium desiderium marad. Csak az egészséges ember bír értékkel. Elzúllott, elkorcsosodott népek a veszélyek iránt indolensek lesznek.

Ezen elvek elismerésével, de meg inkább gyakorlati értékesítésükkel párhuzamosan látjuk előhaladni Európa kulturálmait. A közegészségügyi statisztika révén pedig megállapíthatjuk ama rangfokozatot, a melyet az egyes nemzetek a fejlődés versenyében elfoglalnak és a melynek számadatai szerint mi, sajnosan, annak utolsó fokán állunk.

Fodor József „Közegészségügy Angolországban” című művében az angol egészségügyi törvények és törvényhozás méltánylásánál, kiemeli az angol nép műveltségét, mint a mely az angol egészségügyi törvények pontos végrehajtásának egyik feltételét képezi, de a mellett kifejti azt is, hogy a művelt, legszabadabb autonómiával bíró s e mellett önerőből működésre szokott angol nép nem volt képes az egészségügy terén említésre méltó életbe léptetni addig, míg az államhatalom a parlament törvényeivel közbe nem lépett (l. 179. old.).

Ha még az angoloknál is szükséges és jogosult volt a közegészségügyi érdekek megóvására az államhatalom beavatkozása, mennyivel szükségesebb és jogosult ez nálunk, a hol az ősidőkből eredő babonákban, az igazságszemmel verésben, ráolvasásban köznépfünk még ma is lépten nyomon találkozunk.

Az államhatalom ezen rendelkezési joga hazánkban az 1876-ban megalkotott közegészségügyi törvényben nyilvánul először. Csakhogy e törvény az életbeléptetése óta lefolyt 28 évi, tehát elég hosszú idő alatt szerzett tapasztalatok szerint, sajnosan, nem bizonyult egyébként, mint a polgárok egészsége felett szükséges állami gondoskodás *elvi* elismerésének. Egészségügyi törvényünk alkotói, korunk jogos követelményeinek ideális magaslatáról indultak ugyan ki, de a gyakorlati élettel és társadalmunk fogyatékságaival nem számoltak.

A törvények a legfontosabb és legnemesebb intencióktól vezérelt rendelkezései írott malaszt maradtak, ténylegesen érvényesíthetők nem váltak, mert az egészségügyi intézkedések végrehajtása a községek és törvényhatóságok belátásától és áldozatkészségétől függ és ez az oka, hogy ahány a törvényhatóság az országban, annyiféle egészségügyeinek igazgatása és valamennyinél csak egyben egyezik, hogy — nem megfelelő.

Az egészségügyi közigazgatásnak főadata:

1. a betegek rendes és okszerű gyógykezelése lehetőségéről való gondoskodás és
2. az emberek egészségének fentartására és megvédésére hivatott közegészségügyi követelmények kielégítése lévén, közegészségügyünk javítását célzó munkálkodásunk irányát e kettős feladat jelöli meg.

(Folyt. köv.)

UJDONSÁGOK.

Tájékoztató.

A borsod-miskolci múzeum a téli hónapok alatt (okt. 1-től április 30-ig) zárva van. Az egyesületi iroda hivatalos órái vasárnaponként d. e. 9—12-ig, a többi napokon d. u. 4—6-ig.

Március 31. Kereskedő ifiak táncestélye a Koronán.
Április 7. Kinsky Károly táncmester bálja a Koronán.

Városi részleges tisztújító közgyűlés. Miskolc város képviselőtestülete szerdán délután 3 órakor dr. *Tarnay Gyula* alispán elnökléte alatt részleges tisztújító közgyűlést tartott, melyen a halottkémi orvosi állásra: dr. *Katona László*, a mérnöki állásra: ifjú *Galter János*, az árvászéki igtatói állásra: *Müller Károly*, a segédmérnöki állásra: *Richter Rikárd* és az építészrajzoló állásra pedig *Obermayer Lajos* választották meg.

Polak Frigyes ezredes kiténtetése. Mürzsprungi *Polak Frigyes* ezredes, a 65-ik cs. és kir. gyalogezred parancsnoka, a III-ad oszt. vaskorona rendet kapta.

Rendjelviselési engedély. A király megengedte, hogy *Palkó Endre* m. kir. posta és távírda segédellenőr a neki adományozott bolgár érdemrend lovagkeresztjét elfogadhassa és viselhesse.

Elhunyt bányamérnök. Alsócsernátoni *Beke Kálmán* perecezi bányamérnök f. hó 17-én este 38 éves korában elhunyt.

Matiné. A borsod-miskolci közművelődési és muzeum-egyesület folyó hó 25-én, vasárnap déli 11 órakor a megyeháza nagytermében matiné-t, április 1-én, vasárnap délután 1/25 órakor pedig a városháza nagytermében felolvasást tart. A március 25-ki matiné sorrendje 1. Schumann: Träumerei. Előadja az egyesületi zenekar. 2. a) Chopin: Prelude. b) Schütt: Etude mignone. Zongorán előadja *Siess Eleonora*. 3. Szerelmes históriák a régi Miskolc világából. Irta és felolvassa *Misko-czy Simon János*. 4. Három régi magyar dal. Éneklí dr. *Járny József*. Zongorán kíséri *Lányi Ernő*. 5. Huber: Magyar körtánc. Előadja az egyesületi zenekar. Igazgató: *Cseh Gusztáv*. Az április 1-sei felolvasás sorrendje: 1. *Vécsey János*: *Dayka Gabor* élete és művei. 2. *Recht Sándor*: *Mozart*ról. 3. *Leszih Andor*: Miskolc város fejező pallosai. A matinéra a belépési díjak, nem tagoknak személyenkint 1 korona.

Az ipartestület közgyűlése. A miskolci ipartestület f. hó 18-án, vasárnap tartotta évi rendes közgyűlést Kossuth utcai helyiségében. A közgyűlésen a tagok nagyszámban jelentek meg. A közgyűlést d. e. 10 órakor *Pfliegler J. Ferenc* elnök nyitotta meg, üdvözölve a megjelenteket. Ezután a múlt évi számadást jóváhagyták, majd az ez évi költség-előirányzatot állapították meg. Ezek után a választások, illetve az előjárósági tagok választása következett. Az ipartestület elnökének, *Pfliegler J. Ferenc*nek 3 évi elnöki mandátuma lejárván, az elnök szép szavakban megköszönte a tagok eddigi bizalmát s az elnöki tiszttét a közgyűlés rendelkezésére bocsátotta. Az elnök szavai után felállott szólásra *Pick Jakab* és hivatkozva azokra az elvülhetlen érdemekre, melyeket *Pfliegler J. Ferenc* az ipartestület szervezése és fejlesztése körül szerzett, azt az indítványt tette, hogy az egylet elnökéül egyhangulag, közfelkiáltással *Pfliegler J. Ferenc* eddigi elnököt válasszák meg. A közgyűlés egyhangulag hozzájárult az indítványhoz és a régi elnököt ismét megválasztotta. Ennek megtörténtével *Pick Jakab* kérte az elnököt, hogy miután az egylet története elválaszthatatlanul össze van forrva az ő nevével, engedjen a közbizalomnak és tartsa meg továbbra is az elnöki tiszttét. *Pfliegler J. Ferenc* elnök megható szavakban köszönte meg a bizalmat s egyben ígérte, hogy ezután is, miként eddig, tevénykedni fog az ipartestület felvirágoztatása érdekében. *Lelkes* éljenzések között fejezte be az elnök szavait, mely után dr. *Tóth Dániel* városi ügyész, iparhatósági biztos üdvözölte az

elnököt. Ezután az előjárósági tagok választására került a sor. Előjárósági rendes tagok lettek: *Bátorffy Ferenc* kocsigyártó, *Gáspár Lajos* asztalos, *Karla Bertalan* magyarszabó, *Fekete Bertalan* lakatos, *K. Papp László* csizmadia, *Bada Bertalan* mészáros, *Micsik János* mézeskalácsos, *Horváth Károly* építész, *Kócs Sándor* férfiszabó, *Gittler György* timár, *Szlávik István* ács, *Viszlaj József* cipész. Megválasztottak ezenkívül 12 póttagot is. Számvevők lettek: *Hesz Miklós* mézeskalácsos, *Szilágyi Miklós* gépgyáros, *Rábel Albert* cukrász. Ügyész: dr. *Németh Imre*. Az elnök és az előjáróság lelkes éljenzése közben, ezután a közgyűlés véget ért.

Alakuló közgyűlés. A Diósgyőr és Vidéke vörös-kereszt főkegyelet f. hó 18-án megalakult. Városunk vörös-kereszt választmányát ez alkalomból *Pataky László* és *Görgey Lászlóné* elnökök vezetése alatt nyolctagu küldöttség képviselte. Az alakuló közgyűlést az elnöklésre felkért *Fleischmann Gyözőné* nyitotta meg. A főkegyelet tisztikara és választmánya a következőképen alakult meg: Elnök *Haller József* gróf, társelnök *Fleischmann Gyözőné*, ügyvivő alelnök dr. *Zakariás János*, titkár *Fábry Zsigmond*, jegyző *Schneider Dezső*, pénztárnok *Burián Alajos*, orvos dr. *Schandler Emil*, választmányi tagok pedig *Braunfeld Gyuláné*, *Forster Kálmáné*, *Gaál Kálmáné*, gróf *Haller Józsefné*, *Huilitshka Gyuláné*, *Novák Sándorné*, *Schandler Emilné*, *Scholez Istvánné*, *Starke Rezsőné*, *Szvetlik Mátyásné* és *Zakariás Jánosné*, továbbá *Fleischmann Gyöző*, *Friedmann Arnold*, *Holló Miklós*, *Kiss László*, *Rückéé Rajmund*, *Spannbauer Rezső*, *Szebenyi József*, *Szvetlik Mátyás*, *Thán Ferenc* és *Zeisler Miklós*.

A Kereskedők és Gazdák Köre március hó 25-én, vasárnap este 8 órakor *férfi-estélyt* rendez. Részvételi jegy ára: 4 K 40 f. Jelentkezni pénteken délig lehet a kör helyiségében. Tagok által bevezetett vendégeket szívesen látnak.

Helyreigazítás. Mező-Kövesden megjelenő laptársunk nyomán lapunk március 15-iki számában mi is megírtuk, hogy az ábrányi postást két jókedvű miskolci csizmadia mester, vagy csizmadia segéd megverte. Mint most minket illetékesen értesítettek, a verekedők miskolci taligások voltak, amit ezennel szívesen helyreigazítunk, ráháritván a valótlan hír felelősségét idézett laptársunkra.

A felső kereskedelmi iskola volt növendékeihez. A miskolci felső kereskedelmi iskola tanári kara és volt növendékei az intézet érdemes igazgatójának, *Gálffy Ignác* 25 éves igazgatói jubileumát nagyobb szabású ünneppel készülnék megünnepelni. E célból az intézet volt növendékeit ezton felkéri a rendezőbizottság, hogy pontos lakcímküket e hó végéig *Ferencai Károly* kunyvkereskedő üzletében bejelenteni sziveskedjenek.

Sztrájkmozgalom. A miskolci szabómunkások már régebben mozgalmat indítottak munkabérük felemelése iránt. E mozgalmat azzal indokolják meg, hogy a munka és ennek díjazása arányban nem állanak s e mozgalmukkal ők anyagi helyzetük javítását és ezzel a mai viszonyok közötti nehéz megélhetés könnyítését célozzák. Miután pedig a munkaadók kívánságuknak eleget tenni nem akartak, az összes szabómunkások sztrájkba léptek. Az Ipartestület, hogy a békéltetési tárgyalások megkezdőd-hessenek, e célból felszólította ugy a munkaadókat, mint a munkásokat, hogy kebelükből bizottságokat küldjenek ki, amelyek közös ülésben, lehetőleg békés egyezséget létesítsenek.

Szerkesztői üzenetek.

— Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség. —

G. I. Helyben. A cikket megkaptuk. Köszönjük, de mai számunkból már lekészt s így azt csak a jövő számunkban hozhatjuk majd.

Diógyőri ipartestület. A beküldött cikk nagyon derék és hazafias, szép dolgot tárgyal. Csak kettő a hiba. Először az, hogy — máskülönbén bármilyen szívesen is vesszük — az immár meglehetősen elkészt. Másodszor, hogy lapunk méreteihez képest a folyton-folyvást torlódó események közepett igen terjengő. Ha és a mennyire azonban módját ejthetjük, úgy azt jövő számunkban mégis fel fogjuk használni. Kérjük azonban máskor is szívesen vett tudósításaitak szűkebbre szabni.

Pályázati hirdetmény.

Néhai Hegedüs Gyuláné sz. Bakos Juliánna egy 6000 kor., azaz hatezer koronás alapítványt tett, mely alapítványnak évi kamatait oly miskolci tisztességes polgári családból származott, jó erkölcsű, nemre és vallásra való tekintet nélküli kifogástalan egyén nyerheti el kiházasítási díj gyanánt, ki alapítványt tevő halálának havában akadályok nem léteben, lehetőleg halála napján, vagyis évenként április 2-án megy férjhez, vagy nőszül.

Ezen alapítvány kamataira nézve előnyben részesítendők: első sorban Dávid József miskolci lakos, csizmadia mester, továbbá Glatler Vilmos miskolci lakos, vattagyáros és néhai Fried Dávid szintén miskolci lakos, ügyvéd vérszerinti rokonaik.

Árvák, nem árvákkal szemben előnyben részesülnek.

Az alapítvány kezelése Miskolc város tanácsára bízott és a pályázatra való kihirdetés után beérkező folyamodványok felett is alólított városi tanács határoz.

Felhivatnak tehát mindazok, a kik magukat a néhai Hegedüs Gyuláné született Bakos Juliánna alapítványa kamatainak elnyerésére jogosítva érzik, hogy felszerelt folyamodványaikat a házasság megkötését igazoló anyakönyvi kivonattal bezárólag f. év április 30-ik napjáig Miskolc város tanácsához nyújtsák be.

A városi tanács:

Dr. *Szentpáli*, polgármester.

Értesítés.

A folyó év I-ső évnegyedére esedékessé lett ez ideig be nem fizetett községi pótdadó, közmunka váltságdíj és utadótar

tozások biztosítására a megintés és zálogolási eljárás folyamatba tételén, értesítjük a t. adófizető közönséget, hogy ezzel egyidejűleg a múlt évnegyedről felmaradt tartozásokra lefoglalt ingóságokra f. hó 27., 28. napjaira Miskolc város közházánál megtartandó árverés is kitűzetett és a zálogtárgyak összehordása megkezdett.

A hivatalos árverési hirdetmény az 1883. 44. t. c. 68. §-ához képest Miskolc város közházánál és a városi adóhivatal hirdetési tábláján függesztetett ki.

Miskolc, 1906. március 14.

Miskolc város adópenztári hivatala.

Posta-, patent-, kalap-
és raktárdobozok

a legjobb kivitelben
és jutányos áron

készíttetnek

Szelényi és Társa

dobozgyárában Miskolcon, Széchenyi-utca.

Szőlővessző!

A világhírű „Delaware“

= adja a legjobb bort. =

Oltani, permetezni nem kell.

= A szőlészet kincse. =

A philoxerának ellent áll.

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk barkinek.

Szőlőoltványok mérsé-

= kelt áron kaphatók. =

Cím: Szigyártó és Takács

szőlőtelep-tulajdonosok.

Telep: **ALSÓ-SEGESD**

Központi iroda:

Felső-Segesd (Somogym.)

Hirdetések

jutányos áron felvétetnek

— a kiadóhivatalban. —

Minden csütörtökön

Szent-István védjegyű

Dupla Maláta-Sör csapolása.

A kőbányai „POLGÁRI SERFÖZDE“ részvénytársaság készítménye.

Ezen győgsört ajánlják:

Dr. Ángyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kéti, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten, Dr. Glax tanár ur, cs. és kir. kormánytanácsos Abbáziában, Dr. Ebers csász. tanácsos ur és Dr. Coltelli ur, Ő cs. és kir. fensége József főherceg udvari orvosa Cirkvenicában.

Van szerencsém a n. é. közönség figyelmét ezen sörkülönlegességre felhívni.

Mély tisztelettel **Böczögő József**, vendéglős.

Hivatalosan ólomzárolt, arankamentes

lóher- és luczernamag

eredeti, fajtiszta, takarmányrépamag,

továbbá mindennemű más mezőgazdasági, konyhakerti s virágmag,

kereskedésem régi jó hírnevéhez hiven, legjobb minőségben kaphatók

WEIDLICH PÁL magkereskedésében a „fekete kutya“-hoz **MISKOLCZON.**

Árjegyzéket vagy mintát kívánatra bérmentve küldök.

A MISKOLCI HITELINTEZET

részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (Minden nap.)

Kölcsönök ad: bekebelezés feltételével ingatlanokra és értékpapírokra.

Leszámitol: helyi, valamint idegen váltokat.

Hitelt nyújt: folyó számlai elszámolásra.

Vesz és elad: mindennemű értékpapírokat, arany pénzeket és idegen bankjegyeket.

Atvesz: pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti könyvecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad: értékpapírok vételére és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.

Elfogad: mindennemű terményeket és árukat, a közforgalomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci áru- és terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és elvállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékoztatásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kívánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.

IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

Világhírű gyógsör!

DUPLA MALÁTA-SÖR

Szent-István védjeggyel

a kőbányai POLGÁRI SERFÖZŐ r.-t. készítménye.

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél.
Páris 1900: Grand Prix.
Flórencz 1904: Grand Prix.
Nápoly 1905: Grand Prix.
Palermo 1905: Grand Prix.

Mindenütt a legelső díj!

Kitünő élvezeti és **gyógyital** idegesség, vérgyszersmind hatásos szegénység, gyomor- morbajok, álmatlanság, étvágytalanság stb. ellen.

Különösen fontos lábbadozó betegeknek és szoptató nőknek.

Ajánlják:

Dr. Angyan, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Kórány, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos, fürdőelőjáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kosteczky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbaziában.

Dr. Ebers csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherceg Ő cs. és kir. fensége udvari orvosa Cirkvenicában, Kapható Nagy Miklós, Gyenes Ignác, Vezekényi Vilmos, Szlavkovszky Károly, Hesz Jenő fűszer és csemege-üzleteiben.

Főraktár BRAUN ÁRMIN-nál Széchenyi-u. 137 sz.
Telefon 76. Telefon 76.

Tegyen kísérletet!

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjeggyel vannak ellátva.



Karánsebesi RÁCZ JENŐ

„Arany szarvas”-hoz címzett gyógszertárában

MISKOLCZON

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alatt elősorolt saját készítményei:

- Iris virágarczenőcs.** Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő és májfolt ellen, arc- és kéz bőrnek selyempuhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arcot a redőktől késő korig megóvjá, egy tégely 1 kor. Hozzá Iris balsam szappan, 1 db. ára 70 fill. Hozzá Vénus arczpor, fehér, rózsás és krém színekben, 1 kis doboz 90 fill., nagy 1 kor. 60 fill.
- Pyrethro Salicyl szájessentia** néhány cseppel egyszeri száj-öblögető vízbe, kellemes szájíz kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti, — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. Hozzá (Pyrethro) növény foppor, mely a fogakat desinfiálja és fehérré takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták és fogfájás van, ajánlatik a kitünő jó hatású (Pyrethro) sveczi fog-csepp, 1 üveg ára 50 fillér.
- Hajerősítő (balsam) essentia.** Dr. Hebra híres bécsi egyetem tanár előírása szerint készítve a hajhullást és fejbőr korpásodást megátalja, valamint egyéb fejbőr betegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkalmaztatik. 1 üveg ára 1 korona 20 fillér.
- RácZ Jenő keleti „Balsam bajuszpedróje“** soha meg nem meg nem avasodó, zsírintes balsamokból készítve, igen kellemes illatu, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 1 nagy doboz 50 fillér.
- Cannabin** (tyukszem balsam), biztos hatású és legkényelmesebben alkalmazható szer a tyukszemek és bőrkeményedések és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Forgalomban van és közmegelegedéssel használják a

Lábizzadás ellen Salicyl Dermassant port. 1 doboz ára 1 korona.
Szőrvesztőnek Depillatoriumot. 1 üveg 1 korona.
Rüh (rühátka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely 1 korona, — nagy 3 korona.
Köszvény ellen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára 1 K.

Ugy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik **Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva.** A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyiségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal föltümbuják; úgy, hogy általános házi szerek gyáránt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten **TÖRÖK JÓZSEF** gyógszertára, Király-utca 12. szám.

Czelszerűség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül postai portóköltiségek fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.

SZELÉNYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.

Utánzásoktól óvakodjunk!

Kisebb rendeléseknél pénz előre beküldéssel jutányosabban jön.